

**IZHAJA VSAKI DAN**  
tudi ob nedeljah in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 9. zjutraj. Pesmične štev. se prodajajo po 3 nvč. (6 stot.) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Gorici, Kranju, Št. Petru, Postojni, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolminu, Ajdovščini, Dornbergu itd. Zastarele štev. po 5 nvč. (10 stot.).  
**OGLASI SE RAČUNAJO NA MILIMETRE** v širokosti 1 kolone. CENE: Trgovinske in obrtne oglase po 8 st. mm. smrti, zahvale, poslanice, oglase denarnih zavodov po 20 st. mm. Za oglase v tekstu lista do 5 vrst 20 K, vsaka nadaljna vrsta K 2. Mali oglasi po 3 stot. beseda, najmanj pa 40 stot. Oglase sprejema Inzeratni oddelek uprave „Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“.

# Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

**NAROČNINA ZNAŠA**  
za vse leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; na naročbe brez dopolnjenih naročnin, se uprava ne ozira. Naročnina na nedeljsko izdajanje „EDINOSTI“ stane: celoletno K 5-20, pol leta 2 60.  
Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rokopisi se ne vračajo. Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista. UREDNIŠTVO: ulica Giorgio Galatti 18 (Narodni dom). Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. - Natisnila tiskarna konsorcija lista „Edinost“ v Trstu, ul. Giorgio Galatti št. 18. Poštno-hranilnični račun št. 841-652. TELEFON št. 11-57.

## Brzobjavne vesti.

### TURČIJA.

CARIGRAD 13. Stanje bojkota je sicer v obče nespremenjeno, vendar je konstatovati neko zboljšanje. Na nekaterih krajih vidno popušča vnetost sindikatov. Povsod pričakujejo trgovci in prebivalstvo sploh z veliko nestrpnostjo konec bojkota.

### Vojne ladije pripravljene za boj.

CARIGRAD 14. Batalijoni strelcev in nekateri drugi četni oddelki so bili včeraj ves dan konsignirani. Razburjenost v mornarici je večja nego v armadi. Vojne ladije v pristanišču so bile včeraj popoldne pripravljene za boj.

Še le, ko se je seznelo o izidu zborniške seje, se je garnizija pomirila.

### Kiamil paša odstopil. Hilmi paša veliki vezir.

CARIGRAD 14. Sultan je potrdil odstop Kiamil paše kakor velikega vizirja ter je naložil Hilmi paši, da sestavi novo ministerstvo.

CARIGRAD 14. Patulje korakajo po mestu, ki je mirno. Ob 6. uri zvečer je bil na porti prečitan hatihumajun, s katerim je Hilmi paša imenovan velikim vezirjem. Hilmi paša je na potu iz Fildiza na porto živahno pozdravljala velikanska množica ljudstva. Hatihumajun omenja, da je bil Kiamil paša vsled najnih okolščin odpuščen ter da je svojim naslednikom predlagal Hilmi pašo, naglašajo željo sultana, da se čuva ustavo, pravi red, blaginja države in sreča vseh podanikov. Zbornica je z veliko pohvalo vsprejela spremembo na velikem veziratu.

### SRBIJA.

DUNAJ 14. »N. Wiener Tagblatt« poroča iz Petrograda, da je Rusija zelo resno svarila srbsko vlado pred vsakim korakom ter jej nujno svetovala, naj dela na pomirjenje dežele. Le ako opusti Srbija brezumne ideje, bo Rusija pričela delati na to, da dobi Srbija gospodarskih koncesij, ki jih pa izgubi, ako bi trajalo sedanje bojevitvo razpoloženje. Rusija postopa v tem pogledu složno s Francijo in Anglijo. Na Angleškem se je prvotna simpatija za Srbijo že očevidno zmanjšala, odkar se je uvidelo, da zasleduje Srbija nemožne cilje. Pričakovati je torej z gotovostjo, da se začne v Srbiji v očigled političnemu položaju duhovi polagoma pomirjati.

BELIGRAD 13. V noči od četrtega na petek je mnogo delavcev delalo na zemunskem mostu. Govori se, da so polagali mine.

### PODLISTEK.

## Nad grobom.

Črta. — Spisala LJUDMILA PODJAVORINSKA.

„To je slabo! to je slabo!“ je rekel glasno, zasukavši glavo. »Ali pa ne veš, kdo je umrl?«

„To je baje pri Kotlarjevih na gornjem koncu... A evo! tu vam pošiljajo zavojček tobaka, ko bi ga ne imeli.“

Juričkovo lice je žarelo od smeha. Kaj poželjivo je segel po tobaku ter jel iskati svojo pipo. Torej tudi ta ga je pustila koncem mesca po leti, ko si ni imel za kaj kupiti tobaka, da je kuril celo suho orehovo listje; toda sedaj se tega ni imel.

„Ko bi le toliko blata ne bilo!“ je dejal že povsem veselo, čvrsto basajoč pipo in zroč nekam skozi okno; — toda, kako naj dospem do pokopališča? Potepantne poti ni in noge ti ob vsakem koraku obtičavajo v blatu, da jih tak star dedec, kakor sem jaz, le s težavo vzdigava.“

„Jeha, dedec, a vnukov nimate!“ se je nasmejal Janko.

„Imam, moj sin, ko bi jih le ti videl!“

## Bivši portugalski diktator Franco umrl.

LIZBONA 14. Listi poročajo, da je bivši portugalski diktator Franco v Ceari (Brazilija) v največji bedi umrl. Dohodki Franca so bili po njegovem begu iz Portugalske zaplenjeni. Franco je bil s svojim antiparlamentarnim vladanjem izzval umor kralja in prestolonaslednika dne 1. februvarija 1908.

## Trgovska pogodba z Romunsko.

DUNAJ 14. Glasom vesti iz Bukaresta, utegne biti te dni sklenjena med Avstro-ogrsko in Romunijo nova trgovinska pogodba, ako se v zadnjem kipu ne pojavijo ovire.

## Otvoritev finskega deželnega zbora.

PETROGRAD 13. (Petr. br. ag.) Car je naložil finskemu generalnemu guvernerju, naj dne 16. t. m. otvori zasedanje finskega deželnega zbora.

## Angleška kraljeva dvojica.

DOVER 13. Angleška kraljeva dvojica je po viharnem vremenu danes ob 3. uri 25 minut prispela semkaj.

## Vprašanje delavskih stanovanj.

### II.

Ta poziv Schmollejev, ki so se mu pridružili seveda še mnogi drugi, da se je treba za ugodno rešitev vprašanja delavskih stanovanj zavzeti, z vso resnostjo in odločnostjo ni ostal brez vspeha.

Posamične države, denarni zavodi, občine in tudi podjetniki so pričeli graditi taka stanovanja.

Kolikor je danes v Evropi držav, se je storilo doslej v tem oziru največ na Nemškem.

Bismarck je imel vedno hud boj s socialnimi demokrati. Ko je spoznal, da je mnogo delavskih potreb opravičenih in da je delavec tako radikalen samo zato, ker je njegovo gospodarsko in politično stanje tako nizko, je sklenil, da vzame agitacijo svojim protivnikom iz rok s tem, da izvede razne socialno-politične reforme v splošno korist in hasek delavskega stanu.

Poulično agitacijo je hotel omejiti z znanim izjemnim zakonom, kar pa se je docela izjalovilo: vse drugačen vspeh je dosegel s svojim delavskim zavarovanjem.

Danes šteje Nemčija nekaj nad 60 milijonov prebivalcev; 20 milijonov od teh je zavarovana tako proti slučajni bolezni, nezgodam, stalni nesposobnosti, kakor starosti.

Te državne zavarovalnice premorejo ogromno premoženje 2,000,000,000 mark,

To so tako mali in zali, kakor angeljci v cerkvi na sliki; lasje so jim žolti in oči plave kakor kak kosček neba!“ je odgovoril, spuščajoč goste kosmulje dima kvišku. Ali je to povzročilo že dolgo neuživano razkošja kadenja, ali le spomin na draga bitja, da je postal popolnoma vesel ter je zakoprnel po zgovornosti. Tudi sina imam, toda daleč je, zelo daleč, celo v Pešti. Toda on ni takšen, kakor sem jaz, ali tvoj oče: on je gospod!“

Janko je poslušal pozorno, z otročjo radovednostjo, gledaje mu v lice. »A čemu ne greste k njemu?“ je vprašal nedolžno.

„Ha, to ne gre!“ je odvrnil Jurička nakrat. Vznemirjeno se je ozrl nekam na stran.

„Jaz bi se ondi ne privadil, ko bi me tudi klicali... ko bi tudi šel... A saj mi je tu dobro...“

„Toda mrzlo imate tukaj. Zakaj ne kurite?“

„Ha, nimam drv, moj sin! Kolikor sem si bil v jeseni nanosil prstja, toliko sem ga že požgal; kupiti pa ga nimam s čim. Gospod Schwarz mi ga nočejo dati — češ, naj počakam, da mi sin pošlje denarja. Nu, saj ga še dočakam.“

torej blizu 2 1/2 milijarde kron. Tega denarja pa se ne hranijo v srebru in zlatu po svojih skrinjah, ampak je naložen v raznih urednostnih papirjih, uknjižen je na zemljišča itd. Porablja se le obresti, ostalo služi v nekako rezervi.

Ko so se pojavile na Nemškem razne zadruge in podobna društva, ki so zidala delavcem primerna stanovanja, se je izkazalo kmalu, da je njih delokrog zelo omejen, ter nedostajajo denarnih sredstev. Zadruga in društva namreč niso mogla najeti posojil proti visoki obrestni meri, kajti to bi stanovanja moralo podražiti tako, da jih noben delavec ne bi mogel najeti. Kakor kaže izkušnja, je največ, kar so mogla dati društva, ne da spravijo s tem ves svoj projekt v preveliko nevarnost, 3 1/2 %.

Zato so se oglašili kmalu posamični glasovi, da naj v tej stvari priskočijo, na pomoč omenjene delavske državne zavarovalnice, ki premorejo itak ogromno premoženje. Del tega naj nalože v taka delavska stanovanja, tudi če jim ta posojila nesejo tukaj manje nego drugod; saj je izključni namen teh zavarovalnic, da odpomorejo delavskim potrebam in je tudi v zakonu paragraf, ki pravi, da je zavarovalnicam, v slučaju, da so gmotno dovolj močne, dovoljeno nameniti primerne svote tudi v druge, nego zgolj podporniške namene.

Tega paragrafa so se te zavarovalnice — vseh je okoli 50 — posluževale v začetku le v tem zmislu, da so zidale razna zdravilišča, bolnišnice za sušične, okrepolišča itd., kar se je tudi rentiralo, ker so odpadle vsakojake podpore, če so postavile enkrat bolnika na krepke noge.

Kmalu so jele nalagati tudi v hišah, v katerih so bila napravljena primerna delavska stanovanja. Za delavska stanovanja, delavska zdravilišča in podobne zavode so izdale te zavarovalnice doslej okroglo svoto ene milijarde kron.

Posamičnikom zavarovalnice ne posojujejo rade, ker jim dela to preveliko stroškov, treba prevelike kontrole itd. Posojujejo pa družbam, ki so se ustanovile z namenom, da zidajo delavcem primerna bivališča.

Take družbe so predvsem različne delavske zadruge, stavbinska društva in delniška podjetja. Posojujejo ravno tako občinam, velikim podjetnikom, in kakor rečeno, nekatere tudi posamičnim delavcem, ki se oglašajo.

Pri posojevanju se držé principa, da mora biti nesebičen namen omenjenih organizacij dokazan in garantiran tudi za bodočnost, da morajo dotičniki predložiti vse stavbinske načrte v potrdilo, da ne smejo tirjati nobene višje najemščine, nego

Juriček se je jel pripravljati za delo. Obul je velike nogavice, navlekel škornje, oblekel srajco, vzal klobuk — vse, kar mu je še ostalo od boljših časov.

„Ali že greste?“ ga je vprašal Janko.

„Grob mora biti še danes gotov. Jutri je velik praznik: vstajenje Gospodovo. Greh je delati, ako ni treba. Do večera ga nemara že izkopljem. Najtežje je zariti se v zemljo; potem pa že gre.“

Poslal je Jarika naprej domov in posikal si še mehur za tobak. Na to je mehanično segel v slamo v postelji po okrogli steklenici, v kateri je navadno prinašal od Schwarza »okrepčilo«. Toda kmalu je umaknil roko nazaj, saj so mu že včeraj rekli, da mu »na kredo ne dajo ničesar.«

V kotu med posteljo in steno je stal dolg vrbov drog, s katerim je meril mrlice, da je potem vedel, kakšno jamo ima kopati. Pa ga je vzel in potegnivši leseni zapah, se je počal na pot. Kakor smo že omenili, je bila njegova hiša kakor prilepljena k gospodarskim stavbam in prihajalo se je do nje preko dvorišča. Toda on je rajše hodil k skednju in je obho-

je projektirano. Pri družtvih, ki zidajo hiše tako, da pridejo potom amortizacije 1 % hišne vrednosti s časoma v trajno last delavcev, morajo biti predloženi tudi vsi tozadevni pogoji. Pa tudi kasneje ima zavarovalnica pravico kontrole, dokler ni vse posojilo izplačano. S tem se hoče preprečiti vsako zlorabo.

Na ta način so naložile doslej zavarovalnice okroglo svoto 200 milijonov kron. Posojajo do 1/4 na vrednosti dotičnega stavbišča in njegove stavbe.

Dasi je ta svota precej visoka, vendar odpomore samo majhnemu odstotku potrebe. Nekatero zavarovalnico so naložile na ta način do danes že polovico vsega svojega kapitala, kar ravnotako ne more zadostovati v taki meri, kakor je potrebno, da se odpomore zlu vsaj v glavnem.

Zdaj premišljajo na Nemškem o projektu in načinu, kakšen efekt bi imelo, če dobe zavarovalnice pravico, da najemajo v ta namen še tuj denar. Posebno na bogate podjetnike naj bi se pritisnilo, da del svojih kapitalov prepuste zavarovalnicam proti zmernim obrestim.

To vprašanje so vzeli na Nemškem sedaj tako resno v pretres, da je v najkrajšem času pričakovati tozadevne ugodne rešitve in s tem obenem znatno povečanje delovanja na tem polju.

Iz dosedanjih izkušenj na Nemškem naj navedemo, da povprečna letna najemnina takega delavskega stanovanja, ki obstoji povprečno iz 3—7 prostorov iznaša: 170 M = 200 kron. Posebno priljubljene so hiše, ki prehajajo sčasoma v popolno delavsko last. Njih tip kaže normalno dvedobinsko bivališče.

Tudi v Avstriji opažamo na tem polju podobno gibanje, toda doslej se javni zavodi (brez dvoma vsled pomanjkanja potrebnega spoznanja in vspehov v drugih državah) temu še nekako odteguje. Zeleti pa je v interesu velikega dela našega naroda v obče kakor delavskega stanu posebej, da se merodajni činitelji posvetijo temu vprašanju z vso vnemo. Rajše nekaj manj obresti. — Ki pa se itak po drugi strani bogato povračajo — pa zato skrbeti za zdrav in bogat narod. Umrljivost bo znatno padala, v delavsko hišo posije solnce zadovoljstva, priprostost delavstva ne bo zadobivala več tako krutih oblik.

Naj bi tega ali onega izpodbudile te kratke besede, da se posveti temu vprašanju s primerno resnostjo in voljo! xxx

## Dnevne vesti.

**Malo več pažnja.** — Prejeli smo: Pod gornjim naslovom je prinesel Vaš cenjeni list beležko, v kateri graja, da tukajšnji

divši sadnik, krenil na sadnik poleg sosedovega vrta, kajti Schwarz se jezijo, če se sleherni berač klati po dvorišču. On bi sicer za noben svet ne položil prsta na ničesar, toda kakor vrl človek ne bi rad dajal pohujšenja.

Krenil je naravnost navzgor po vasi proti pokopališču. Karlova hiša, kjer se je nahajal mrlič, je stala uprav ob poti; da bi torej vedel, kakšna naj bo jama, hotel je v hišo, da pomeri mrliča.

Čas je bil lep, solnce je prijetno sijalo, po nebu je jadralo le par prozornih oblakov. Jurička je zelo vreme vsikdar razveselilo — takrat se je precej čutil mlajšega za par let. Toda, navzlic svoji starosti je bil še dovolj čil; korakal je rezko, dasi je bil pri hoji že močno sklonjen naprej. Njegovo lice je bilo že pokrito z vraskami; toda, ko se je razvel — izlasti kadar je pripovedoval o svojem sinu — sta njegovi sivi očesi, iz katerih je odsevala golobja krotkost in dobrotta, zalesketali od posebnega navdušenja. Tedaj se ti je zdel dokaj svežejši. Pred par leti so se pokrivali njegovo glavo gosti in črni lasje — ali, odkar se je sin pobrinil zanj, mu je ostalo le še par kosmičev.



slovanski bančni zavodi pošiljajo našim ljudem okrožnice v tujih jezikih.

Strinjam se z Vami, da je to nepri- stojnost, proti kateri je treba resno na- stopiti; ali poznavajoč precej dobro raz- mere in nepopolnost slovanske organizacije posebno na gospodarskem polju mislim, da je treba vzroke te neprijetnosti iskati bolj globoko, nego je to storjeno v Vaši beležki.

Ni dvoma, da je le pomota za- krivila vso stvar in da se je ta pomota mogla zgoditi le vsled tega, ker je razpo- šiljanje okrožnic poverjeno ljudem, ki le površno poznajo razmere. Ali vzrok temu je edino ta, da sploh ni možno dobiti ljudi za ta posel, ki bi razmere tako poznali, da bi bila izključena vsaka pomota.

V drugih mestih so Slovani dospeli v družabni in gospodarski organizaciji tako maleč, da imajo svoje lastne **dobra naslovno knjige** (adresorje), ki se jih poslužujejo ne le slovanski zavodi in tvrdke v dotičnem mestu, ampak tudi slovanski trgovci splo- šno. Seveda, da se pri taki organizaciji ne morejo več zgoditi take neljube pomote.

Toliko v preudarek kompetentnim osebam!

Za prvi čas pa bi si lahko pomagali s tem, da vodstvo Slovencev v Trstu sestavi popis onih oseb, ki bi kakor po- stranski zaslužek radi sprejele v slovanskih zavodih pisanje naslovov in razpošiljanje okrožnic, in take osebe, če bi bile od take strani priporočene, bi gotovo nudile tudi jamstvo, da poznajo tukajšnje razmere.

Laži iz tabornja „jugoslovanskih social- nih demokratov“. Na kakó nizki moralni stopinji stojijo jugoslovanski socialni de- mokratje dokazuje zopet zadnja številka „Delavskega lista“. Akoravno je dr. Rybář včer potom našega lista vest, da je njegova hčerka („Delavski list“ je iz početka pisal celó o dveh hčerkah) zahajala v nemški Turnverein „Eintracht“, označil kot zlobno izmišljotino in, akoravno je „Delavski list“ na zahtevo dr. Rybářa moral objaviti tudi analogen popravek, vztraja v komen- tarju k temu popravku pri svoji perfidni laži.

Ali so od „sodruge“ dr. Tume radi njihove „inteligencije“ toliko pohvaljeni sotrudniki okolu „Delavskega lista“ res takó nizko padli in so-li res v taki zadregi za stvarne argumente, da si morajo za svoje napade na našo stranko izmišljovati najneumnejše laži?

Pred meseci so z izrazi najglobljeja ogorčenja širili istotako izmišljeno vest, da drž. poslanca Hribar in dr. Rybář nista glasovala za Ellenbogenove predloge na korist železničarjem. Tistikrat niso prej obmolknili, dokler jim ni dr. Rybář s ste- nografičnim zapisnikom v roki dokazal, da sta on in Hribar pač glasovala za te predloge, da pa ni glasoval za nje ober- socialista Pittoni.

Ali se je morda tudi sedaj kak soci- jalistični polubog pregrešil proti svojim narodnim dolžnostim, da hočejo pozornost odvracati s tem, da si izmišljujejo zlobno in perfidno laž o dr. Rybář-evi hčerki?

Tako nizkotno postopanje se samo obsoja: laž ima kratke noge!

Na Ciril-Methodovem plesu je nekdo iz- gubil novčarko z malim zneskom. Dobi jo

Na ulici je bilo kakor izumrlo — ni- kjer ni bilo kakega človeka. Rad bi bil še vprašal koga, kdo je pri Kotlarjevih umrl, toda ni videl nikogar. Na hodniku pri Kotlarjevih je obstal, si otresele neko- liko hlato s črevljev, ter stopil na dvori- šče. Toda duri v vežo so bile zaprte na zapah. Obupno se je ogledal naokrog; prišlo mu je celo v glavo, da razun mla- dih Kotlarjevih stanuje tu še nekdo v mali hišici z okni, obrnjenimi na sadnik. In ob spominu na to je začutil, on, pet- inšestdesetleten stavec, nekakšno mešanico občutkov: prijetno ganotje in mučne slutnje. Z negotovimi koraki je krenil čez nasip in stopil v vežo. Povsod je vladala mučna tišina; ko se je dotaknil kljuke, se mu je roka močno tresla.

V tem hipu mu je prišlo v glavo, da je že nad štirideset let, kar je poslednjikrat — v predvečer svoje svatbe — stal pri tem pragu ter je vtripajočim srcem po- slušal bolešni, toda tih jok, kakoršen zamore prihajati le iz mladega, ljubečega, ranjenega dekličjega srca...

(Pride še).

lahko pri čuvaju „Slovanske čitalnice“ v Narodnem domu.

Na našem magistratu vendar-le znajo slovanski!! Prejeli smo: Minolega leta sem bil pozvan na urad c. kr. namestni- štvenga svetovalca, kjer so me vprašali, zakaj da ne pošiljam svojega sinu „Pa- cifico“, rojenega v letu 1901, v Solo? Na to sem dokazal, da tu mora biti po- mota, ker jaz nimam nobenega sinu, ki bi odgovarjal na ime Pacifico. To mojo izjavo so vzeli na zapisnik, ki sem ga tudi podpisal v svesti si, da je s tem stvar v redu. Ali, kako sem zastrel, ko sem zopet dobil od c. kr. namestništvenega svetovalca — na podlagi poročila anagra- fičnega urada — odlok, s katerim mi je bila naložena globa 5 K, oziroma 12 ur zapora, ker moj sin Pacifico ni vpisan v nobeno Solo.

Zopet sem šel v rečenij urad, kjer sem odločno zahteval, naj se stvar spravi v red, ker nimam sinu, čegar rojstvo bi soglašalo z navedeno letnico, posebno pa nimam sinu z imenom „Pacifico“. Pač pa imam dva dečka, katerih eden je v 13. letu, obiskuje tukajšnjo c. kr. pripravnico in mu je ime Vekoslav, dočim je drugi, Milko, še le otrok v 4. letu.

Na to mi je zadržal dotični uradnik, da njih ne zadevuje nobena krivda na tem. To sem tudi verjel, ker sem vedel, da je krivda na anagrafičnem uradu. Uradnik mi je tudi zatrdil, da odslej ne bom imel nobenih sitnosti več.

Ali potem sem še le prišel na jasno. V navedenem letu — 1901 — se mi je res porodil sinček, ki je bil krščen na ime Mirko, ki pa je že v letu 1902 umrl. Ni torej drugače, nego da so v anagrafič- nem uradu ime Mirko prevedli v „Pacifico“.

To pa je ravno interesantno. Na istem slavnem magistratu, kjer smatrajo za nar- odno izdajstvo, ako bi spregovorili slo- vensko besedo, se je moral vendar nahajati kdo, ki je znal tako pravilno prekrstit slovensko ime „Mirko“ v „Pacifico“.

Torej: na našem magistratu vendar le znajo slovanski!!

Ker vlada veliko zanimanje za „Prvi maskiran ljudski ples“ šentjakebske mla- dine, naznanjamo, da se že danes dobivajo vstopnice in sicer pri Ivanu Počkaj, tr- govcu, ulica Petronio št. 2., v kavarni „Commercio“, v knjigarni Gorenjec, pri vratarju v „Nar. domu“ in pri uradniku „Bralnega in podpornega društva“ ulica Stadion 19. Ožji odsek.

Na velekim Ciril Methodovem plesu zdru- žene slovanske mladine preplačali so ustop- nino gg.: Dragotin Ukmar gostilničar K 5, N. N. K 6, Pehani N. K 4, Pokorny N. ravnatelj Ustredni Banke K. 8, N. N. K 1, Bulič Jerolim K 1, Marija Keček K 3, Benedik Josipina K 3, N. Marc K 1, Slovenski duhovnik K 10, M. Laurencič K 3, Dr. Dolenc K 4, Jakamin K 3, Dr. Korenčan K 5, Stefan Prelec K 4, N. N. K 2, Draga F. K 1, G. Janko K 8, Vin- cenc Zlobec K 1, potom ugledne „Jadran- ske Banke“ doposlali so: Ugledna Ljub- ljanska Kreditna Banka filijalka v Trstu K 20, gosp. F. Skorkovsky podravnatelj Jadranske Banke v Trstu K 12, Anton Orel Trst K 20, M. A. Ternovec dvorni svetnik na Dunaju K 10, Viktor Vessel c. k. notar v Trstu K 10, Dr. Fran Dor- čič, Pazin K 8, Anton Vatovec Trst K 6, Matko Gregovič Trst K 6, D. Tripcovich Trst K 6, Fran Reichel dav. insp. Trst K 6, Anton Muha veleposestnik v Lokvi K 5, Josip Muha Trst K 4, Ivan Wiegele urg. v Trstu K 4, Rudolf Dobrovich K 4, A. Randič Trst K 4, Jakob Taučer Trst K 4, Paulinka Resmann Opatija K 4, Maticič Fran Maticič Boljunc K 2, Aug. Tance Nabrežina K 2, Josip Hvala sv. Ivan K 2. Potom gospodov odbornikov: gosp. Lovro Ščuka K 2, Harve Malalan Opčine K 5, Andrej Zafred K 4, Ivan Neckermann K 3, Dr. Laginja K 10, Maks Obersnel K 3. Vrlim darovateljem iskrena hvala. Nadaljne prispevke prosi se dolo- žiti na ugledno „Jadransko Banko v

**Tovarna „Antiderapant“** iz usnja in gumija obloženih z jeklenimi žebli patentovanega sistema A. GARÇONNET & R. VEZIEL 11 Rue de Paris, Clichy (Seine). Posebne poprave „Antiderapant-ov pneomatikov“ in sapnih črev vsake znamke. **Delo natančno in zajamčeno.**  
**Podružnica v Trstu ulica S. Lazzaro št. 16.**  
GLAVNI ZASTOPNIK ZA TRST IN PRIMORSKO tvrdke Dunlop Pneumatic Tyre & Co. Pnevmaniki za avtomobile in motore.

Prva tržaška tovarna  
**oklopnih blagajnic**  
in stavbinska kovačnica  
**Mario Fano**  
Trst, ulica Media št. 20.  
Poprave vsake blagajnice katere- koli znamke.

**Alojz Povh**  
urar  
s pridejano delavnico  
Trst Via del Rivo št. 26 Trst  
Izvršuje vsako popraviljanje žepnih in stenskih ur kakor tudi vsako zlatarsko in draguljarsko delo po najzmernejših cenah.  
Jamstvo za dve leti za vsako popraviljanje Slovensko podjetje!

**Mirodilnica**  
Costantino Nussa  
Trst, ulica Molin grande 38  
Droge, barve, pokost, petrolej, čopiči, ščetke, mila, parfumi itd. itd.  
Zaloga šip in steklenin.

**Skladišče šivalnih strojev**  
G. Trani  
TRST, ulica Barriera vecchia št. 19.  
Cene dogovorne. Plačilo na obroke.  
Sprejme se popraviljanja šivalnih strojev vsakega sistema. Prodaja igel, olja in aparatov. Kupuje in prodaja že rabljene šivalne stroje.

GOSTILNA  
**„All'antica Pompei“**  
TRST  
Piazza Carlo Goldoni 4  
Ulica Giosue Carducci 5  
Izvrstna kuhinja italijanska in nemška. Pristno vino.

**Cesare Levi** urar in zlatar  
TRST -- KORZO št. 41  
naznanja vsem svojim cenjenim klientom, da je odprl novo prodajalnico (blizo stari). Danes ima v zalogi veliko izbero novih zlatih, srebrnih, niklastih jeklenih ur itd. za moške in ženske. Tudi ima veliko izbero zlatanine, kakor n. pr. dolge zlate verižice, prstani z dijantami ali brez istih. Specijalitetu pr- stani iz novega zlata, moderno izdelani in po zmernih cenah

**Tržaški grafični zavod**  
Trst, Piazza della Borsa 13. — Telef. 742  
Najnatančneje izdelovanje  
**pečatov iz kautchouha.**  
ZALOGA klešč za svinec, utiski v suho, numeratorji.  
— Lastna mehanična delavnica.  
CENE JAKO ZMERNE. Dela izvršena tehnično natanjko.

## Samogovori

se imenuje najnovejša pravkar izšla knjiga

*Otona Zupančiča*

Dobi se v vseh boljših knjigarnah  
breš. za 3 K, vezana za 4 K

Tvornica dežnikov in solčnikov  
**GIUS. FERRATA - TRST**

Tovarna: ul. Montecucco 13. Prodajalnica: Corso 36.

Izbera pale za sprehode.

Izvršujejo se poprave in prevlačenja.

DOBIVA SE V VSEH LEKARNAH

Najuspešneje sredstvo proti

DOBIVA SE V VSEH LEKARNAH

**revmatizmu in protinu**

je **Tekočina GODINA** prirejena v Trstu Rafaela Godina, lekarna „S. Madonna della Salute“ pri od lekarnarjev: sv. Jakobu in Josipa Godina, lekarna „S. Jgea“ Farneto 4

Steklenica stane K 140. Iz Trsta se ne odpošilja manje od 4 steklenice proti poš. povzetju ali proti anticipatni pošiljavi zneska 7 K franko poš. in zav.



Trstu ali na: Vladko Ternovec t. č. blagajnik Trst ulica Fontana št. 4.

**Poroka.** — Danes dne 15. t. m. se je poročil v Povirju Anton Macarol iz Križa na Krasu z g.o. Karolino Perhac poses. in gostil. iz Povirja. Voščimo jim najboljšo srečo.

**Tržaška mala kronika.**

**Nezgodna pri delu** Ivan Sila, star 26 let, težak v Lloydovem arsenalu, je pred včeraj dobil pri delu težko rano na levi roki. Sprejeli so ga v bolnišnico.

**Blaznik, ki je svojcem žugal s smrtjo.** Kristijan Ciak, star 59 let iz Kontovela št. 104, ki trpi na blaznosti, je včeraj zažugal s smrtjo svojim domačim. Ti so poklicali na pomoč streljavnice z bolnišnice, ki so ga spravili v opazovalnico.

**Požar v avtomobilu.** Sinoči okoli 8. ure je nastal mal požar v avtomobilu g. Mimbelli. Šofer se je trudil, da bi ugasnil ogenj. Med tem so prišli ognjegasci, ki so kmalu odstranili vsako nevarnost. Škoda je neznatna.

**Nezgodna vsled burje.** Antonijo Pičarič stara 70 let, je včeraj burja vrgla na tla na trgu Goldoni tako, da si je zvinila desno lopatico. Odveli so jo v bolnišnico.

**Lov na zimske suknje.** Josip Vodopivec, star 32 let mizar, je bil včeraj žrtev tega vsakdanjega lova. Ukradena mu je bila v neki gostilni v starem mestu suknja.

**Predpustni pevci.** Predsinočnjem je policija aretirala 16 razgrajčev.

**Naše gledališče.**

Včerajšnja predstava čarovne burke »Lumpacij Vagabund« je, če se ne oziramo na nekatere prizore, dobro vspela. Gledališče je bilo ozirom na umevne posledice predsinočnjega plesa, jako dobro obiskano. V središču predstave je stal znani Nestor slovenskih igralcev, gosp. Sršen, ki je nastopil kakor gost v ulogi čevljarskega pomagača Kneftra. Zabaval je občinstvo do krčevitega smeha in žel burne ovacije. Natančneje poročamo o igri prihodnjic.

**Tržaška gledališča:**

**FENICE.** Nocoj ob 8. uri se uprizori »En četrt ure« v 1. dejanju, zatem bo sledila komedija v 3. dejanjih »Lepa soproga«.

**EDEN.** Danes se predstavlja v tem shajališču za zadnjikrat znani interesantni vspored.

Gledališčna dvorana »APOLLO« ulica Domenico Rossetti št. 4. Marijonetična družba. — Danes (ponedeljek) predstava ob 5. in pol.

**Koledar in vreme.** Danes: Favstin muč. Jutri: Julijana dev. — Temperatura včeraj ob 2. uri popoldne + 4° Cels. — Vreme včeraj: Lepo, burja.

**Vesti iz Goriške.**

Laška konkurenca naši zelenjavi. — Splošno je znano, da goriška okolica prideluje obilo in dobrega zelja, katero se večinoma spravlja z vozovi na tržaški trg. Tam pa mu konkurira italijanski, ki se uvaža brez carine, tako, da so večkrat siljeni dati naši kmetje zelenjavo po ceni, da se jim ne izplača niti vožnja.

Kakor z italijanskim zeljem v Trstu nam konkurira Italija tudi z zgodnjim krompirjem v vseh avstrijskih mestih, ker ima istotako svoboden vstop v našo državo. Trdi se, da je italijanski krompir boljsega okusa, ali na tem ne more biti mnogo, kajti ko zmanjka italijanskega krompirja, je ravno tako dober krompir iz naše dežele. V Nemčiji je pa naš krompir od leta 1904. obdačen od 15. junija do 31. julija po eno marko na kvintal. Ko se je sklepala trgovinska pogodba z Nemčijo, se gospodje v delegacijah niti spomnili niso, da bodo z onim obdačenjem le kmetje goriške okolice oškodovani vsako leto nad K 50.000. Živela nesrečna trozveža, ki obstoji le na škodo avstrijskega poljedelstva!

Zavod za pospeševanje obrti v Gorici priredi v tekočem letu pet novih obrtno-nadaljevalnih tečajev, namreč tiskarskega, knjigovodniškega, za vodo- in plinovodne inštalaterje, ter za barvanje in loščenje lesa. Da se zadosti potrebam rokodelcev, namerava zavod prirediti po dva krojaška, čevljarska in šiviljeniška tečaja ter po en tečaj za stavbene mizarje, elektrotehniko

in sodarje, ter dva za mizarje. Šola za kovinski obrt se odpre 1. oktobra. Ker sami mizarji tečajji ne zadostujejo, se ustanovi posebna mizarška šola; taka se namerava napraviti potem tudi za zidarje in kame-noseke. S časom se ustanovi še tečaj za delavce ladjedelniškega obrta; v ta namen se napravi poskusni basen, da se na modelih preskusijo gradbeni elementi, ki se tičejo statike. Basen se napravi v kakem mestu ob deželnem morskem obrežju.

**Vesti iz Istre.**

Iz Kopa. Malokatero mesto v Istri ima z zunanji vami tako intenzivno kupčijo kakor Koper. V tukajšnjih štacunah in skladiščih se poslužujejo cele občine: Dolina, Dekani, Marezige in Pomujan, a deloma tudi Miška, Klanska, Buzetika i dr. Ni treba poudarjati, kakšnega ogromnega dobička imajo od tega koperski trgovci. Razun tega smeja potrditi dejstvo, da naši ljudje nimajo v kompenzacio za to, prav nikakega zasluzka v tem mestu, kakor n. pr. v Trstu, kjer si naši delavci služijo vsakdanji kruh pri različnih stavbah itd.

Koper služi našemu ljudstvu sateo kakor pot za »trans-istro trgovino«: si prva hoče componere magis. — Res je, da prihaja dnevno par naših okoličank na trg s kakim jerbasmom zelenjave ali kruha, ali to je tudi vse in — premalo.

V drugem redu ne smeti pozabiti niti nas, koperskih mestnih Slovencev; saj nas ni ravno tako pičlo število kakor se misli. — Tukaj prebiva precejšnje število uradnikov in kakih 100 čurajskih družin; to je vendar nekaj. Eklatanten dokaz za to naj bodo naše prireditve.

Mislil, da ne bo težko uganiti, kam ciljaj s temi vrsticami.

Razmišljal sem že več časa o tem, kako naj bi se v tem mestu, kakor po drugib, odprla kaka narodna trgovina in prišel sem do prepričanja, da bi bilo kaj tacega zelo koristno in tudi izvedljivo. S tem tudi ne bi bil spojen niti Bog ve kak riziko. Saj so vendar naši okoličani toliko zavedni, da bi kupovali gotovo samo pri svojem človeku. — Nekaj družega, malček več kompliciranega bi bilo vprašanje: na kakih podlagi naj bi se zanesovala taka trgovina?

Po mojem mnenju naj bi ustanovil konzorcij oziroma družba na delnice, ki naj bi sezidal lastno poslopje na najprometnejši točki mesta. V ta namen bi bilo po mojem mnenju najboljšo tisto zapuščeno zemljišče ravno pred velikimi vratni ob cesti. V prvem redu bi bila za to poklicana naša koperska inteligenca in posojilnica. V takem poslopiju bi bilo, razun prodajalne (na veliko in na drobno), tudi nekaj prostorov za gostilno in recimo tudi za naša društva, seveda tudi s primerno dvorano za naše prireditve. — Marsikdo bo neverjetno majal z glavo, ali neizvedljivo ravno ni. Ali ne bi blo lepo, ko bi mi imeli tudi v tem gnezdu svoj narodni cest-um, ko bi se shajali v lastnem domu na pogovore, predavanja, veselice in plesu!!! Če hočemo sedaj prirediti kako zabavo, moramo beračiti za kako dvorano in še ta je za naše prireditve premalo čedna.

Zelal bi, da bi se našel kdo drugi, ki naj bi to vprašanje boljše preciziral.

Ob priliki se tudi jaz še oglasim morda z dokazi v številkah.

Eden mlajših.

**ARTURO RACK**

Trst - ul. Gaspare Gozzi 3 - Trst

Kovaška in mehanična delavnica ter stavbinska kovačnica.

Sprejme vsakovrstna dela kakor: držaje, železna vrata, dela za stavbe i. t. d. Največja natančnost ter zmerne cene.

NAČRTI ZASTONJ.



**DEŽNI PLAŠČI**

**LINOLEUM**

**PLATNENE PODLOGE**

ZA GOSPE, GOSPODE IN OTROKE.

ZA POPOLNE SOBE, POD MIZAMI, PRED UMIVALNIKOM, V VEŽAH, PREDSOBAH itd.

- ZGOTOVLJENE Z OBROKOM KAKOR TUDI NA METER.

v bogati izberi in po jako zmernih cenah pri

**Leopoldu Haas Trst, Corso 2** Telefon 19-71.

**Novo pogrebno podjetje**

Pisarna in prodajalna Via Vincenzo Bellini št. 13.

Telefon št. 1402 (poleg cerkve sv. Antona Novega) Telefon št. 1402

Zaloga oprave ulica Massimo D'Azeglio št. 13

Priraja pogrebe od najprostejše do najelegantnejše vrste v odprtih, kakor tud v s kristalom zaprtih vozovih.

Ima bogato zalogo vseh potrebščin za mrliča, kakor: kovinaste in lepo okrašene lesene rakve; čevlje, vence iz umetnih cvetic, kovine, porcelana in perl.

Bogata zaloga: VOŠČENE SVEČE. Cene nizke, da se ni bati konkurence. HENRIK STIBELJ in drugi.

Za slučaj potrebe se uljudno priporočajo

**Vinski cvet (špirit):** na debelo

**Bakof & Möller - Trst**

Trikrat rektificirani 95% v sodih vsake količine. Denaturirani 90% v izvornih sodih.

Lastna tvornica sodov  
Tvrđka ustanovljena 1837.

**G. ERRAS - Trst**

via Romagna št. 2.

Zaloga umetnih gnojil

in svakovrstnih potrebščin za poljedelstvo.

Redilni praški za živino.

Smola proti mrčesi. Sredstva za čiščenje

— hlevov. —

Raznovrstno olje in masti za poljed. stroje.

CENIKI in UZORCI na zahtevo brezplačno in

poštne prosto.

**ANTON SKERL**

mehanič, zapriščeni izvedenec

TRST, Carlo Goldonijev trg št. 11

Zastopnik tovarne koles in motokoles »Puch«

Napeljava in zaloga električnih svetil, luči in prodaja za

motonov, sonofonov, in fonografov. Zaloga priprav za točilo piv.

Lastra delavnica za popravilne šiv. stroje, koles, motokoles in

Velika zaloga pripadkov po tovar. cenah

TELEFON št. 1734.

**F. Pertot**  
urar I. vrste  
Trst, ul. delle Poste 9

**Slaščičarna L. Colacurto**

TRST, ulica Belvedere 34. Tel. 656.

Vsako nedeljo in praznik dobijo se sledeče

specijalitete:

Orehovi Chipfel - Gelatine iz sadja z maraškinom

Crème pralinees Charlottes russe - Savaré z rumem.

- Aspic de foje gras - kakor tudi bogata izbora

slasčic, čokolade in raznih sladkarj.

Sprejme se naročila za hladne jedi, kosila in

večerje, za gostovanja ob priliki porok, krstov in

soirées. — Kremonski mandorlat in teroni.

— CENE JAKO ZMERNE —

**R. Gasperini - Trst**

Telefon 1974. — Spediter — Telefon 1974

**Prevozno podjetje**

c. kr. avstrijskih državnih železnic.

Sprejme

razcarinanje kakoršnegasibodi blaga iz

mitnic, dostavljanje na dom, pošiljatve,

potega kovčegov.

Najdogovornejše cene.

**Pisalni stroj**  
s takoj vidno pisavo in decimalnim  
.: tabulatorjem .:

**CONTINENTAL**

je znamka, katero rabijo poznavatelji.

GLAVNI ZASTOPNIK  
**A. E. ROEPER - Trst**  
ulica Istituto 10, III.

Tovarna cementnih cev in plošč, teracov, betona I artif. kamenja

**ARISTIDE GUALCO - TRST**

ulica S. Servolo št. 2. Telefon 21-42.



Gospodarstvo.

Ljubljanska kreditna banka. — Upravni svet Ljubljanske kreditne banke je sklenil v svoji seji dne 1. t. m. predlagati občnemu zboru, ki se vrši dne 4. marca t. l. da se izplača od čistega dobička za l. 1908. v znesku K 224.831 (lani K 183.713) po odbitku statutarnih dotacij, 6 odstotno dividendo (kakor lani) z nesku K 120.000; rezervnim fondom odkaže K 46.952 (lani K 39.145) in ostanek K 24.398 (lani K 2726) prenese na nov račun.

Razne vesti.

Od diurnista do ministra. Inženir Momčilo Tepavica je še lani služil kakor diurnist v županiji Bač-Bodroeg na Ogrskem. Pred nekaj meseci je odšel v Črnogoro, kjer ga je sedaj knez Nikola imenoval ministrom prameta.

Na Novomeški gimnaziji je letos 227 učakov.

92-letni morilec svoje žene. Že v starosti, ki jo le redki dočakajo, je v Meinersdorfu pri Kiehu živel kmet Siegelman, ki je imel že 92 let na hrbtu, po noči s palico ubil svojo 45-letno ženo, s katero je živel v tretjem zakonu. Siegelman je vlad neke poškodbe na obeh nogah hrom, tako da mora rabiti berglje pri hoji; kljub temu pa je telesno še močan in zelo udan pijaci. Ker mu žena ni hotela dati denarja za pijačo, jo je toliko časa bil s palico, da je ubil oba izdihnila.

Na smrt obsojena pomiloščena. Cesar je pomilostil radi roparskega umora obsojena Sekreta in Zupana na 20 let težke ječe.

Zgorelo za štiri milijone petroleja in benzina. — V Biezenu pri Oidenburgu je nastal egeej v tamošnjih zalozah petroleja in benzina. Škoda je okoli 4 milj. mark.

Živel s 50 soprogami. — Iz New Yorka poročajo: Sodišče v Filadelfiji je obsodilo nekoga Baumanna Harryja na pet let težke ječe, ker je tekom svoje dolge „zskonske“ kariere živel s 50 soprogami, od katerih so nekatere Evropejke, nekatere Amerikanke, a druge so pa zamorke.

Koliko škode je napravil potres v Južni Italiji. Biški italijanski minister Maggiorino Ferraris je skušal s pomočjo uradnih listin proračunati škodo, ki jo je napravil zadnji veliki potres na Siciliji in Kalabriji. Izračunal je, da je škoda okoli 600 milijonov lir.

Zvišanje kolegnine. Dunajski listi javljajo, da se kolegnina na vseh čiliših zviša že prihodnji letni semester za polovico. Oficijozno glasilo vlade „Fremdenblatt“ priznava, da se že dlje časa razpravlja o zvišanju kolegnine, zanika pa, da bi naučna uprava že v prihodnjem letnem tečaju nameravala zvišati kolegnino.

DROGERIJA Josip Zigon ul. Casarova 8. FILIJALKA NA PROSEKU ŠTEV. 140. Izbor drog, barv, čopičev, pokosti, parfumov, fin. mila. — Zaloga mineralne vode, voska za parkete, na mrzlo pripravljenege sirupa, tamarizada, malinova itd. itd.

V mirodilnici Mario Ferlin sv. Mar. Magd. Zgornja št. P. 3. vogal ulice dell' Istria, blizu Sol. dobi se VELIKA IZBERA KRAMENIJ, BARV, ŠIP, ZEBLJEV, PETROLEJA.

Zimska sezona!! V dobroznani prodajalnici Maccari & Pross TRST, ulica Malcanton št. 9 dobi se velika izbira črnega in barvanega modernega blaga za moške obleke po cenah, da se niti bati konkurence. Specijaliteta: pana in blaga za moške obleke. Trpežno barvano blago iz bombaževine za delavce.

VELIKA ZALOGA furlanskih jajc :: vedno svežih.

Najšnjeje alpsko čajno maslo znamka 2 zvezdi. — Dnevni dohod. — Sir in slanina. — Specijaliteta „LIPTAUER“. Postrežba na dom. Cene zmerne. — Prodaja na drobno in debelo. Rodolfo Contro, ulica delle Acque 5.

Restavracija Milano Trst, ulica Stadion št. 10 Danes zvečer koncert dunajskih dam Prične ob 7 uri. — Vstop prost. Popoldan koncert ob 5. uri. — Vstop prost. Za obilen obisk se priporoča udani C. LUMOH

MALI OGLASI: se računajo po 3 stot. besede; manjše uskane besede se računajo enkrat več. Najmanjša pristojbina stane 40 stotink. Plača se takoj.

Ljudska kuhinja v dobrem kraju, se prod. — Naslov pove. Imevr. odd. Edinosti. 272

Lepa nova hiša, erondstropna, in na lepem prostoru tega Svete Margarine št. 1165 v Kopru, je na prodaj. Kdor želi natančnejšega p. j. sni, naj se oglasi na gericmenjenem naslovu. (270)

Mebilirano sobo oddajem v najem na Greta št. 432, III. 279

Prodaja lastnega vina Pri sv. M. Magdaleni Riva del Zingari št. 493, toči Ivan Furlani z Vog.lega pri Gorici izbora črna in bela vipavska vina lastnega pridelka po 64 stot. liter. Oizbornosti teh vin so se mogli ojemalci prepričati že minole spomladi. 285

Dornberško najbolje in istrsko vino bom točil v ulici Solitario št. 3. Odprtoje 18. februarja. Si vama občinstvu se pri poročam udani DORBERŽAN. 285

Kdor se želi na hitri način v eni minuti brez vsake bolečine noža in nevarnosti rešiti, naj obilgotno izvoli pridi v Hotel Balkan št. 59, kjer se bom zadržal do 20. februarja. — Ivan Gorčan, operatur kučija očes. 284

Lepa mehbirana soba odda se s I. marcem pri hrvaški družini. Via Boccaccio 14, IV. n 284

Posestvo v Rojanu za vrtnarja, mlekarja, vinorejca: hiša, okoli 2100 sežajev zemlje, studence, kamnolom: skupno ali tudi na kose (za stavbišča, ker je kamen na mestu) prodaja Josip Ahtik, vodja posejilniškega urada v Kopru. 284

Maske se dajo v najem. Izbera najnovejših, krasnih kostumov. — Ulica San Lazzaro, Edinost. II. 288

Opremo trgovine za mirodilnico, lekarnu, zalogo jestvin, drobnarij: 54 velikih, 11 malih predelov, police s steklenimi vratci, debele mire (banke), prodaja Josip Ahtik, vodja posejilniškega urada v Kopru. 245

Pristne napojiske in stirske testenine, najfinerše olje, sicilijanska konzerva. — Nova prodajalnica, Farneto št. 3. 221

Zakupnika kmetovalca proti zakupni ali naspol za posestvo v Rojanu, sprejme takoj Josip Ahtik, vodja posejilniškega urada v Kopru. 244

Službo išče v kaki pisarni kakor koresponj. destinja, knjigovodkinja ali kasilničnega, gospodična, vešča popolnoma hrvaškega in laškega jezika. Naslov pove Ins. odd. Edin. 248

Poskusite F-GOVO KAVO „Salutin“ ki je najfinerši in najzdravejši kavni pridatek. Dobiva se v vseh boljših prodajalnicah. 248

MICHELE ZEPPAR Trst ulica San Giovanni št. 6-12. Trst Skladišče majoličnih peči slavnoznane tovarne Carl Mayer sinovi v Blanskem (ustanov. leta 1848). Moderne risbe v raznovrstnih barvah. — Cene dogovorne. — Lastna tovarna šteditlnih peči obdelanih z majoliko. izvršuje se tudi naročila za dela vsake velikosti. Bogata izbira :: plošč za pokrivanje zidov in šteditlnih peči

A. E. G. UNION ELEKTR. DRUŽBA. INSTALACIJSKI BUREAU - TRST Ulica Lazzaretto vecchio št. 37. Telegr. naslovi: SPANNUNG-TRIEST. TELEFON 14-90. Električne napeljave vsake vrste. Velika zaloga elekričnega materijala Ulica Lazzaretto vecchio 41.

Prvo primorsko podjetje za prevažanje pohištva in spedijsko podjetje RUDOLF EXNER - TRST Telefon št. 847. — Via della Stazione št. 17. — Telefon št. 7. Filijale v PULI, GORICI, REKI in GRADEŽU. Prevažanje pohištva na vse kraje tu- in inozemstva v zaprtih patentnih vozovih za pohištvo, dolgih 6 do 8 metrov. (Postrežbo predmetov, ki se jemljejo na polovanje in prevažanje blaga na vse kraje.) Sprejema se tudi pohištvo in druge predmete v shrambo in lastno za to pripravljeno soba skladišča. Edini tržaški savod za „VACUUM-CLEANER“. ČISTENJE IN SHRANJEVANJE PLEPROG Točno postrežba in nizke cene.

Zaloga oja, vina in testenin L. Fragiacommo Trst, ulica Giov. Boccaccio 14. Prodaja oja na debelo. Brezplačno dostavljanje na dom. Pristo ojičeno in bombaževno olje v vazah od 5. do 10 litrov. Istrsko vino prve vrste in burgundec v steklenicah od 10 do 15 litrov in v sodčkih od 30 litrov naprej. Napojiske testenine vsake oblike od 5 do 10 kilogramov naprej se priporoča konsumentom.

Oglase treba naslovljati na Inseratni oddelek „Edinosti“

TVRDKA Adolf Kostoris skladišče oblek za moške in dečke Trst, via S. Giovanni 16, I. n. (zraven Restavracije Cooperativa ex Hacker) prodaja na mesečne ali tedenske obroke obleke in površnike za moške, perilo i. t. d. Najdogovornejše cene. Ne pozabite na Skladilnico Tomaža Zadnika prej Škrinjerjeva v ulici Farneto št. 33 se dobi vsakovrstne barve, petrolej, čopičev in parfumerij itd. KINI a SALUS. Velika zaloga

VELIKA ZALOGA PRAZNIH BUTELJK Trst, via delle Ombrelle 5 TELEFON št. 18-49 GUIDO e UGO COEN 100.000 buteljk od šampanjca za refošk. Prodajajo in kupujejo se buteljke vsake vrste za refošk, šampanje, bordeaux, rensko vino, konjak itd. Velika zaloga buteljk od pol litra in 1 1/2 litra. Damjane iz stekla opletene. Prevzemajo se do pošiljave na deželo. Kupuje razbito steklo vsake vrste.

Obhajanje in prihajanje vlakov C. k. državne železnice. (izvleček iz voznega reda, veljaven od 1. oktobra 1908.) (Časi za prihod, oziroma odhod so zaznamjeni srednje vropjaskem času.)

Odhod iz Trsta (Campo Marzio) Trst—Rovinj—Pula (Dunaj) 5.50 0 Herpelje—(Kanfana-Ro in j)—Pula (Direktni voz I. in II. razreda) 7.08 0 Herpelje—Divaca—(Gorica - Ljubljana - Dunaj j. z.) 8.50 0 Herpelje—Pula (Direktni voz I. in II. razreda) 4.20 0 Herpelje—(Kanfana-Rovinj)—Pula (Divaca-Gorica-Dunaj j. z.) (Direktni voz I. in II. razreda) 8.10 0 Herpelje (potem brzovlak) Pula (Direktni voz I. in II. razreda)—Divaca—Ljubljana—Dunaj j. z. Zabavna vlaka ob nedeljah in praznikih: 2.15 0 Ricianje—Boršt—Draga—Herpelje Trst—Buje—Poreč.

Trst—Gorica—Jesenice—Celovec—Dunaj—Draždana, Berlin—Monakovo 5.50 0 do Gorice (Prvačina—Ajdoščina) 7.45 0 Gorica (Prvačina—Ajdoščina) Jesenice, Beljak (Direktni voz I. in II. razreda) Celovec, Dunaj j. z. (Dirk. voz I. in II. razreda) Linec, Praga (Direktni voz I. II. in III. razreda) Draždane, Berlin. 8.55 0 Gorica—Jesenice—Ljubljana—Beljak—Franzenstefste—Bolcan—Gries—Inomost—Monakovo—Celovec—Solnograd—Dunaj (zahodni kol.) 12.55 0 Gorica (Prvačina—Ajdoščina) Jesenice—Trbiž—Ljubljana—Celovec.

3.50 0 Gorica—Jesenice—Ljubljana—Beljak—Franzenstefste—Bolcan—Gries—Inomost—Monakovo—Celovec—Linec—Dunaj (čez Ljubno) 5.00 0 Gorica—Jesenice—Trbiž—Beljak, Celovec, Linec, Praga (dirk. voz I. in II. razreda) Dunaj—Monakovo—Draždana—Berlin. 7.25 0 Gorica (in medpostaje). 11.00 0 Gorica—Jesenice (čez Podrožnico v Beljak) (Dirk. voz I. in II. razreda) Inomost—Monakovo. Zabavna vlaka ob nedeljah in praznikih: 2.40 0 Gorica (in medpostaje).

Prihod v Trst. Pula—(Rovinj)—Trst. 9.47 0 iz Pule (direktni voz I. in II. razreda) Rovinja —Herpelje (Jesenice in Gorice). 3.40 0 iz Pule (k. g.) Dunaj—Ljubljana, Divaca—Herpelj in medpostaj. 7.00 0 iz Pule (k. g.) (Rovinja) iz Dunaja—Ljubljana—Divaca—Herpelj in medpostaj. 9.25 0 iz Pule, (osebni vlak) (Rovinja) z zvezno brzovlak iz Dunaja—Ljubljana j. z. Divaca—Herpelj. Zabavna vlaka ob nedeljah in praznikih: 9.28 0 iz Herpelj in medpostaj.

Poreč—Buje—Trst. 5.38 0 iz Buj, Kopra in medpostaj. 12.40 0 iz Poreča, Buj, Kopra in medpostaj. 9.45 0 iz Poreča, Buj, Kopra in medpostaj. Monakovo—Praga—Celovec—Jesenice—Gorica—Trst 0 iz Dunaja—Solnograda—Celovec—Monakovo (direk. voz I. in II. razreda) Inomost—Bolcana, Beljaka (k. g.), Ljubljana, Jesenice—Gorica. 7.35 0 iz Gorice (Ajdoščina) in medpostaj. 8.00 0 iz Dunaja—Ljubljana—Divaca—Herpelj. 11.20 0 iz Berolina—Draždana—Praga—Linec—Dunaj—Celovec—Beljaka—Jesenice—Gorice (in Ajdoščina). 2.05 0 iz Celovec—Trbiža—Ljubljana—Gorice—Dunaja. 3.45 0 iz Celovec—Monakovo—Inomost—Bolcana—Griesa—Beljaka—Ljubljana—Jesenice—Gorice. 8.00 0 iz Berolina, Draždane, Praga, (direktni voz I. II. in III. razreda) Linec, Dunaj j. z. (dirk. voz I. in II. razreda) Celovec, Inomost, Beljaka, Jesenice, Gorice drž. žel. Ajdoščina. 10.50 0 iz Celovec—Trbiža—Ljubljana.

Zabavna vlaka ob nedeljah in praznikih: 9.12 0 iz Gorice in medpostaj. Proga Tržič—Červinjan. Smer Tržič—Červinjan. 5.45 iz Trsta j. z. (B št. 701), iz Gorice j. z. 5.47 iz Tržiča 6.48, prihod v Červinjan 7.13, v Benetke 9.45 s zvezo na Padovo, Verono, Milan, Bolonjo, Florenco, Rim (spalni vozovi Dunaj) j. z. —Benetke). 9.00 iz Trsta j. z. (B št. 711), iz Gorice j. z. 9.23, iz Tržiča 10.45, v Červinjan 11.30. 12.15 iz Trsta j. z. (O št. 713), iz Tržiča 1.33, prihod v Červinjan 2.65, v Benetke 5.20, s zvezo za Padovo, Verono in Milan. 6.50 iz Trsta j. z. (B št. 703), iz Gorice j. z. 5.33, iz Tržiča 7.47, prihod v Červinjan 8.13, prihod v Benetke 10.35, s zvezo na Padovo, Verono, Milan, Bolonjo, Florenco, Rim. 9.10 iz Trsta j. z. (O št. 717), iz Gorice j. z. 9.13, iz Tržiča 10.10, prihod v Červinjan 10.45.

Smer Červinjan—Tržič. 5.35 iz Červinjana (O št. 712), prihod v Tržič 6.25, v Trst j. z. 7.42, v Gorico j. z. 7.16. 6.20 iz Benetk (B št. 702), iz Červinjana 9.24, iz Tržiča 9.49, prihod v Trst 10.35, v Gorico j. z. 11.10, s zvezo iz Rima, Florenco, Bolonje, Milana, Verono, Padove. 12.43 iz Červinjana (O št. 714) iz Tržiča 1.14, prihod v Trst j. z. 2.16, v Gorico j. z. 1.58, iz Benetk (O št. 718), iz Červinjana 5.06, Tržiča 5.37, prihod v Trst j. z. 7.10 v Gorico j. z. 6.21, s zvezo iz Florenco, Bolonje, Milana, Verono, Padove, (spalni voz Benetke—Dunaj j. z.). Benetk (B št. 704), iz Červinjana 9.22, prihod v Trst 9.47, v Trst j. z. 10.50, v Gorico j. z. 10.47, s zvezo iz Rima, Florenco, Bolonje, Milana, Padove. Direktni vozovi I. II. in III. razreda so pri vlakih št. 701, 702, 703, 704, 713, 715, med Trstom j. z. —Benetkami in nazaj.

P.S. Podčrtane številke značijo popolnoudne — 0 osebni vlak. — B brzi vlak. — M mesečanec.